
povaha axiální refrakce  
velikost obrazů 



dvě formy ametropie 

2 

dHoS = aR’ 
aR 

R   

R’   

dRHo 

dO 

nS jO’ 

χH’ ≡ χH 

celková ametropie: 𝐴𝑅 =
1

aR
= 𝐴𝑅𝑂 + 𝐴𝑅𝑆 

𝜑𝑂
′𝐸 = 58,64 D 

𝑑𝑂
𝐸 = 24,385 mm 

𝑑𝑅𝐻𝑜 = 1,602 mm 

𝑎𝑅
𝐸 → ∞ 

𝑛𝑆 = 1,336 

systémová ametropie:  𝐴𝑅𝑆 = 𝜑𝑂
′𝐸 − 𝜑𝑂

′ 

osová ametropie:   𝐴𝑅𝑂 =
𝑛𝑆

𝑑𝐻𝑜𝑆
− 𝜑𝑂

′𝐸 



emetropická křivka 
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celková ametropie:  𝐴𝑅 = 𝐴𝑅𝑂 + 𝐴𝑅𝑆 =
𝑛𝑆

𝑑𝐻𝑆
− 𝜑𝑂

′ 

emetropie: 𝐴𝑅 = 0  ⇒ 𝜑𝑂
′ =

𝑛𝑆
𝑑𝐻𝑜𝑆

=
𝑛𝑆

𝑑𝑂 − 𝑑𝑅𝐻𝑜
 

𝑑𝑅𝐻𝑜 = 1,602 mm 



velikost obrazu na sítnici 

𝑦′ = −𝑓𝑂tg 𝛼 

𝑓𝑂 = −
1

𝜑𝑂
′
  

FO’   

fO 

NO ≡ NO’ 

y’ α 

jO’ 

nS 

FO’   

fBO 

NOB ≡ NBO’ 

y’ α 

φB’  

jO’ 

nS 

𝑦′ = −𝑓𝐵𝑂tg 𝛼 

𝑓𝐵𝑂 = −
1

𝜑𝐵𝑂
′
  



velikost obrazů na sítnici I 

𝑦′ = −𝑓𝐵𝑂tg 𝛼 

𝑓𝐵𝑂 = −
1

𝜑𝐵𝑂
′
  

FO’   

fOB 

NOB ≡ NOB’ 

y’ α 

φB’  

jO’ 

nS 

χH’ ≡ χH 

d 

dRHp 𝑑  

𝜑𝐵𝑂
′ = 𝜑𝐵

′ + 𝜑𝑂
′ − 𝑑𝜑𝐵

′𝜑𝑂
′ 𝜑𝐵𝑂

′ =
𝐴𝑅𝑂 + 𝜑𝑂

′𝐸

1 + 𝑑𝐴𝑅
  

𝛽𝐿𝑃 =
𝑦′𝐿
𝑦′𝑃

=
−𝑓𝐵𝑂𝐿tg 𝛼

−𝑓𝐵𝑂𝑃tg 𝛼
=
𝜑𝐵𝑂𝑃

′

𝜑𝐵𝑂𝐿
′
=

𝐴𝑅𝑂𝑃 + 𝜑𝑂
′𝐸

𝐴𝑅𝑂𝐿 + 𝜑𝑂
′𝐸

1 + 𝑑𝐿𝐴𝑅𝐿
1 + 𝑑𝑃𝐴𝑅𝑃

 

𝑑𝑅𝐻𝑝 = 1,35 mm 



velikost obrazů na sítnici II 

𝑦′ = −𝑓𝐵𝑂tg 𝛼 

𝑓𝐵𝑂 = −
1

𝜑𝐵𝑂
′
  

FO’   

fOB 

NOB ≡ NOB’ 

y’ α 

φB’  

jO’ 

nS 

χH’ ≡ χH 

d 

dRHp 𝑑  

𝜑𝐵𝑂
′ = 𝜑𝐵

′ + 𝜑𝑂
′ − 𝑑𝜑𝐵

′𝜑𝑂
′ 𝜑𝐵𝑂

′ =
𝑛𝑆

𝑑𝑂 − 𝑑𝑅𝐻𝑜
 1 − 𝑑𝑆′𝐵  

𝛽𝐿𝑃 =
𝑦′𝐿
𝑦′𝑃

=
−𝑓𝐵𝑂𝐿tg 𝛼

−𝑓𝐵𝑂𝑃tg 𝛼
=
𝜑𝐵𝑂𝑃

′

𝜑𝐵𝑂𝐿
′
=

𝑑𝑂𝐿 − 𝑑𝑅𝐻𝑜
𝑑𝑂𝑃 − 𝑑𝑅𝐻𝑜

1 − 𝑑𝑃𝑆′𝐵𝑃
1 − 𝑑𝐿𝑆′𝐵𝐿

 

𝑑𝑅𝐻𝑝 = 1,35 mm 

𝑑𝑅𝐻𝑜 = 1,602 mm 


